
ПРИКЛЮЧВАНЕ НА ПРОЕКТ „ЕВРОПЕЙСКИ ОПИТ ЗА МОДЕРНО 

ОБРАЗОВАНИЕ“ – 2021-1-BG01-KA122-SCH-000030676 ПО ПРОГРАМА ЕРАЗЪМ+ 

На 29.03.2023 г.  СУ „Иван Вазов“ гр. Бургас успешно приключи проект „Европейски 

опит за модерно образование“, осъществен чрез програма  ЕРАЗЪМ+. Проектът на 

стойност е 19750 евро, финансиран от европейската комисия. 

Осъществени бяха две мобилност, които се реализираха съвместно с партньорски 

училища и образователни организации от Германия, насочена към  приобщаващото 

образование, и Словакия, насочена към средното професионално образование.  

I. За периода от 3.04.2022 г. до 10.04.2022г. екип от петима преподаватели от СУ 

“Иван Вазов“ – гр. Бургас – г-н Русин Бориславов – учител по немски и английски 

език, г-жа Милена Иванова – учител по физика и химия, г-жа Мирослава Славова 

– учител по математика и информационни технологии, г-жа Галина Банкина  и г-

жа Диана Минчева – учители по български и литература, посетиха училище „Ernst 

Schering Schile” в град Берлин, Германия.  

Дейностите по него бяха насочени главно към постигане на заложените му цели: 

 Да се подпомогне професионалното развитие на учителите, като се изучи и 

сподели нов педагогически опит относно повишаване на иновативни 

педагогически методи и технологии. 

 Да се постигне насърчаване на знанията и компетентностите на учителите в 

мобилността на европейските ценности и културното многообразие. 

 Усвояване на нови умения в реална работна среда в чужбина и у нас. 

 Усвояване на умения за вписване в работна-трудова среда в чужди страни и у нас. 

 Изучаване и прилагане в ПОО опита на други страни ;  

 Чрез общите допирни точки на двете учреждения да се способства за насърчаване 

ерудираността на преподавателите, за изграждане, разработване и прилагане на 

разнообразни ефективни и ефикасни похвати, внедряване нови решения за по-

добро персонализирано обучение, което да им позволява да предприемат мерки с 

по-точни и ефективни подходи към всеки отделен учащ, включително извън 

класната стая. 

     По време на мобилността екипът бе запознат с учебни планове и програми, с методите 

на работа с деца, застрашени от отпадане, както и реализацията на цялата 

организационна структура и с каналния ред за популяризиране на продуктивното 

обучение, което се реализира в деветдесет и шест училища, разположени в шест области 

на Източна Германия.  

     Посетен бе институтът за продуктивно обучение Европа IPLE, а колегите представиха 

техники, овладяващи отпадането на деца в алтернативни за нас форми на обучение и 

задържането им в образователната система. Бяха прецизирани ключови позиции относно 

процеса, довел до този етап на постижения.  

    Екипът ни посети часа по гражданско и часа по комуникация на група ученици, които 

са част от системата за продуктивното образование, и се потопи в работната атмосфера 

в училищната столова, в която учениците сами приготвят храна по време на практиката 

и продават на своите връстници по време на междучасията.  



     Бяха обсъдени възможните подходи за въвеждането продуктивното обучение в 

бургаските училища и в частност в СУ „Иван Вазов“ - град Бургас. 

    По  време на визитата се посетиха разнообразни работни места, в които те 

осъществяват практики си.  

II. В периода 26.04.22 г. – 03.05.2022 г. екип от петима преподаватели от СУ "Иван 

Вазов" – гр. Бургас – г-жа Станка Узова  –  зам.- директор, г-жа Дарина Русенова 

– учител по биология и здравно образование, г-жа Люба Петкова –  учител по 

английски език,  г-жа Валя Стайкова – начален учител и г-н Георги Георгакиев – 

учител по физическо възпитание и спорт,  осъществиха мобилност по проект 

"Европейски опит за модерно образование" - Еразъм+ КА-122. Екипът посети 

Средно медицинско училище „Stredná zdravotnícka škola v Dolnom Kubíne od 

roku“ в гр. Долни Кубин в Словакия. Професионалната гимназия подготвя  

кадри в областта на медицината – здравни специалисти, които са квалифицирани 

за извършване на сестрински, асистентски и административни дейности и задачи 

по превантивен, диагностичен и лечебен режим на здравеопазване в здравни 

заведения и заведения за социални услуги.  

    Дейностите по него бяха насочени главно към постигане на заложените му цели: 

 Включване на повече практически часове в професионалните учебни предмети. 

 Иновативност в съставянето на учебните планове в частта им допълнителна и 

разширена професионална подготовка и ФУЧ. 

 Въвеждане на нови професии, близки до съществуващите актуални за пазара.  

 Изучаване на особеностите на професията в чужбина и у нас. 

 Създаване на трайни взаимоотношения с партньорите училища от чужбина и 

работодателските организации. 

 Внедряване на научените новости от международните мобилности. 

 Подсилване на привлекателността към професионалната специалност, подобряване 

на нейната конкурентоспособност и популяризирането ѝ в развитието на 

специалисти в здравната сфера. 

 Завишаване ролята на работодателите в професионалното обучение. 

      Осъществиха се разнообразни посещения в реална учебна среда по различни 

специални учебни дисциплини, проведени във високо оборудвани кабинети за 

професионална подготовка, а екипът бе запознат с учебната документация и цялостния 

процес на обучение. 

      В рамките на планирана визита се осъществиха посещения в Държавната болница в 

гр. Долни Кубин, където бе наблюдавана практическата дейност на учениците в 

различни отделения: ортопедия и травматология, родилно отделение, детско отделение, 

отделение по образна диагностика, хирургично отделение и др.  

     Проведе се среща със старшата мед. сестра на болницата, с която се обсъдиха 

условията, методите и изискванията за провеждане на практическото обучение, както и 

възможностите за бъдеща реализация на учениците.  

   Проектът разшири обхвата и на двете училищни институции, осъществи ключово 

обучение и надграждане на досегашния положителен опит в тази област. Чрез него 



учителите със своята амбиция за усъвършенстване показаха своите знания пред позната 

и непозната аудитория, което е тяхна естествена потребност. 

 

 

 



 


